

# 停暖不停工,全力备战下一个供暖季

济南和盛热力有限公司正式拉开非供暖季工作“序幕”



对设备进行检修保养。

凛冬离去,雪融草青,伴随着和煦的春风,2021-2022年度供暖季也随之告一段落。为保障下个供暖季安全平稳运行,济南和盛热力有限公司按照“停暖之日即开工之时”的工作要求,第一时间着手准备供暖设备技改维修、新用户供热管网配套、老旧小区供热管网改造等多项工作,全力备战下一个供暖季。

热设施进行“分诊式治疗”,确保螺栓没有松动;确保泵体没有损坏或震裂情况;确保阀门的铅封、盖帽、气动附件等应齐全完好,阀门阀杆能灵活转动;确保换热站配电设施正常工作……确保264座换热站、472公里一次管网、760公里二次管网、1200余台水泵、19490个阀门等供热设备都处于“健康”状态。

## 稳中求进 肩负民生

三涧溪、东西姚等现有的安置房供暖项目作为全区的重点民生工程,公司领导高度重视,多次带领相关部门进行现场调研,及时梳理、研究、解决制约问题,克服疫情带来的影响和困难,全力以赴推进供热配套项目保质保量如期完工,截至目前工程正有序推进。与此同时,公司今年还将适时推进包括绣惠古城、玖悦府、禹瀚城、映秀江南、城建景苑、凤凰原著等项目在内的13个新建房地产管网配套项目建设;积极推进实施圣井驻地、滕朋鲍庄、

南罗周家、白云路以西A区等多个安置房管网配套项目建设,努力将供热这件民生实事办到老百姓的“心坎”上。

## 聚焦重点 “冬病夏治”

由于使用年限较长,老旧小区的部分供热管网出现腐蚀、堵塞、漏水等情况,严重影响居民取暖效果,多年来,公司坚持以老旧小区管网改造为切入点,按照分期、分批的原则,针对管网“跑、冒、滴、漏”现象严重,居民反映问题比较集中的老旧小区进行供热管网的改造提升,继去年20个小区的改造之后,今年将积极推动桃花山等十余个小区近30栋楼、4千余米供热管网的改造工程,下大力气整治小区管网“老毛病”,着力提高居民冬季用暖质量。

下一步,公司将按照集团“一张网、一盘棋、一条心、一股劲”的企业精神,做好停运后的各项工作,为下个采暖季的来临时刻准备着,为千家万户送去“春的气息”。

## 冬季用暖 维保“先行”

本着“早下手、早解决”的原则,在供热运行末期,和盛热力工作人员就已经开始对各换热站的运行设备进行集中检修保养。当供暖结束后,工作人员利用停暖的有利时机,逐一再对供

# 在落实“双碳”任务中走在前列

投资2.5亿元,章丘启动屋顶光伏发电项目建设



36万平方米屋顶光伏发电项目启动。

企业转型发展示范园等特色园区的标准厂房,启动了36万平方米屋顶光伏发电项目建设,正式迈出了落实“双碳”任务的实质性步伐。

该项目总投资2.5亿元,由明水经开区平台公司—山东国开实业开发有限公司主导,主要利用园区内标准厂房屋顶的广阔空间,建设光伏发电项目,系光储充一体化综合能源项目,总面积36万平方米,装机容量51兆瓦,通过配套建设磷酸铁锂电池储能电站的方式,为

园区企业提供“绿色能源”,促进企业生产“绿色产品”,有效实现园区的储能、节煤、降碳。并网后年均发电量约6000万度,每年可节约1.8万吨标准煤,减少二氧化碳排放4.8万吨。

这仅仅是明水经济技术开发区落实“双碳”任务的一个实践缩影。自去年以来,明水经济技术开发区抢抓发展机遇,立足园区实际,邀请国内知名专家召开“双碳”高峰论坛,积极探讨园区节能降碳实施路径,凝聚起了落实“双碳”的思想共识。下步,将继续围绕落实“双碳”战略,积极争取政策支持,充分调动园区企业的积极性,实施数字化、智能化改造,推动企业技术提升、生产工艺再造,加快产业转型升级,提升绿色化、低碳化、智能化发展质效,努力在落实“双碳”任务中走在前列,推动开发区争先进位和高质量发展。



扫码下载齐鲁壹点  
找记者 上壹点

编辑:彭传刚 组版:侯波

齐鲁晚报·齐鲁壹点  
通讯员 安旭生

园区是产业集聚发展的核心单元,也是实施制造强区、推进产业转型升级最重要的空间载体,在推动“双碳”战略实践中发挥着至关重要的作用。近日,国家级明水经济技术开发区积极响应国家碳达峰、碳中和号召,充分发挥园区在落实“双碳”任务中的示范引领作用,依托明水经开区内济东智造新城、凤凰山工业园和中小

## 章丘区第二届“百脉汇”青年人才创新创业大赛启动

本报3月24日讯(记者 支倩倩)

近日,以“拥抱新经济,创享新未来”为主题的章丘区第二届“百脉汇”青年人才创新创业大赛正式启动。

据悉,本次创新创业大赛目的是聚焦建设社会主义现代化济东强区、当好省会创新发展龙头,聚焦工业强区战略和乡村振兴战略,聚焦区委“5+4”工作布局,打造“百脉汇”赛事引才品牌,以数字赋能工业、科技助力农业为重点,大力挖掘、培育、引进一批优秀青年科技人才和创业项目,以创新引领创业、创业带动就业,为全面增强经济社会发展创新力提供人才智力支撑。

大赛围绕工业经济、乡村振兴“两个主战场”,以知名高校院所师生、大型研发企业骨干、初创型科技企业负责人、章丘籍优秀在外人才为重点,组织高端装备制造、新材料、新医药、新信息、乡村振兴5

个产业领域的人才项目参赛。

赛事安排包含启动宣传(3月-6月)、参赛报名(4月30日前)、海选初审(5月10日前)、预赛(5月11日至20日)、决赛(6月上旬)。

决赛阶段设一等奖2名、二等奖3名、三等奖5名。其中,一等奖,奖金人民币2万元/名(证书);二等奖,奖金人民币1万元/名(证书);三等奖,奖金人民币0.5万元/名(证书)。

同时,章丘区将给予相应政策支持,一年内来章落地的创业类决赛获奖项目,经实地考察、综合论证后,最高给予10万元创业启动资金扶持;建立大赛落地项目库,由长城战略咨询、“百脉汇”平台配备创业导师,在项目注册登记、办公场所、企业规划、人员招聘、投融资保障等方面提供全生命周期跟踪服务,进行一对一商业模式打磨,帮助项目落地和健康发展。

## 章丘区“女职工维权在行动”有奖知识竞赛开始了

本报3月24日讯(记者 支倩倩)

为大力推动男女平等基本国策贯彻落实,全面维护女职工合法权益和特殊利益,章丘区总工会女职工委员会于3月17日—28日,举办3期“女职工维权在行动”线上主题有奖知识竞赛活动,广泛宣传女职工权益保护相关法律法规知识,提高女职工的依法维权意识和自我保护能力,共同营造全社会关心、关注、关爱女职工的良好氛围。

据悉,此次竞赛活动的答题范围主要围绕《中华人民共和国工会法》《山东省女职工劳动保护办法》《女职工劳动保护特别规定》《女职工保健工作规定(节选)》《中华人民共和国妇女权益保障法(节选)》等。

竞答时间:第一期:3月17日中午12:00—20日中午12:00;第二期:3月21日中午12:00—24日中午12:00;第三期:3月25日中午12:00—28日中午12:00。

参与方式:1.打开“齐鲁工惠”APP,点击活动界面,找到“女职工维权在行动”有奖知识竞赛。2.在章丘工会微信公众号识别二维码进行答题。

参与对象:全区各机关、企事业单位职工。每期答5道题,每人每天只有一次答题机会,多答无效。共设150名最佳幸运奖,每期从全部答对者中抽取50名(齐鲁工惠和微信公众号各抽取50%),奖品为电加热杯。

如有疑问可拨打电话:83278278。

## 相约第六届数学节 福泰小学邀你一起来嗨



孩子们表演原创戏剧。

齐鲁晚报·齐鲁壹点  
通讯员 颜雪贞 王瑞玲 李超

阳光明媚,春风荡漾。3月14日,章丘区福泰小学第六届数学节隆重开幕啦!怎么样,是不是成功勾起了你的好奇心?想不想和小伙伴们一起在数学的世界里尽情狂欢?

原创戏剧—现场演绎。孩子们用丰富多彩、趣味纷呈的戏剧表演,将数学与戏剧、历史、趣味融为一体,带给人们不一样的数学文化体验,让孩子们知道还可以从艺术的角度看数学。

运算能力—口算小达人。计算是数学学习之本,学校一直注重学生计算能力的培养。通过开展“口算小达人”竞赛活动,提高

思维的敏捷性、逻辑性和准确性。思维活力—金牌小讲师。数学是思维的体操,语言是思维的工具,“金牌小讲师”们给大家带来了精彩的思维和表达的盛宴,让思考和表达真正从兴趣变成了习惯。

数学绘本—绘声绘色。孩子们发挥想象,奇妙创造,精心绘制“数学世界中的故事”,创意满满。

益智游戏—大比拼。每一项益智活动都蕴藏着数学的思考和方法,学生在游戏中探寻数学规律,体验探究乐趣,达到智趣相融。

“双减”政策下,福泰小学将继续推进“数学文化融入小学数学主题课程研究”,引导学生用数学开拓思维,用数学开启智慧,感受数学文化的魅力。